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Einladung zur Internationalen Konferenz 
anlässlich des 130. Jahrestages der Germanistik in Zagreb
(28. und 29. November 2025, Philosophische Fakultät der Universität Zagreb)


Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen,

anlässlich des 130. Jahrestages der Germanistik in Zagreb laden wir Sie herzlich zur internationalen Konferenz „Germanistik – zur Geschichte, Gegenwart und Zukunft einer Disziplin“ ein.
Ziel der Konferenz ist es, die Entwicklung der Germanistik als philologische Disziplin in ihren vielfältigen Formaten zu beleuchten, ihre aktuellen Herausforderungen zu diskutieren und Perspektiven für die Zukunft der Disziplin zu eröffnen.
Erwünscht sind Vorträge aus den Bereichen der Literatur- und Kulturwissenschaft, der Sprachwissenschaft und Translatologie sowie der Didaktik des Deutschunterrichts. Für die Plenarvorträge sind jeweils 45 Minuten, für die Vorträge in den Sektionen 20 Minuten vorgesehen. 10-minütige Pausen erlauben eine Diskussion der Beiträge. Auch wird die Konferenz neben den Vorträgen ausreichend Raum für den interdisziplinären Austausch und das Knüpfen von Kontakten bieten.
Wir würden uns sehr freuen, Sie auf dieser in Anliegen und Reichweite gewichtigen Veranstaltung als Vortragende oder auch Gäste begrüßen zu können. Die Arbeitssprache der Konferenz ist Deutsch. Im Anschluss an die Konferenz ist die Veröffentlichung eines Online-Sammelbands geplant. Alle eingereichten Beiträge werden einem Peer-Review unterzogen.
Alle Interessierten werden gebeten, bis spätestens zum 15. Mai 2025 einen Abstract an 130ger-konf@m.ffzg.hr zu senden. Im Anhang finden Sie das Dokument „Anmeldung und Abstract“ mit Bitte um Eintrag aller notwendigen Informationen. Eine Anmeldung ist auch ohne eigenen Vortrag möglich und ausdrücklich erwünscht. Sollten Sie Ihren Vortrag mit einer Koautorin oder einem Koautor zu halten beabsichtigen, so ist dies ebenfalls im Dokument zu vermerken. Auch bitten wir Sie, uns das Dokument unter dem folgenden Namen zu schicken: Familienname_Anmeldung und Abstract. Die Bestätigung der Annahme Ihrer Anmeldung bzw. Ihres Abstracts erhalten Sie bis zum 15. Juni 2025.

Konferenzgebühr: 
Early-Bird-Tarif: 100 € (bis zum 27. Juni 2025)
Reguläre Teilnahme: 135 € (bis zum 1. September 2025)
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Philosophischen Fakultät in Zagreb: 60 €
Studierende: gratis
Die Gebühren beinhalten die Teilnahme an der Konferenz, Konferenzmaterialien, Pausenverpflegung sowie ein Teilnahmezertifikat. Bitte beachten Sie, dass der Early-Bird-Tarif nur gilt, wenn die Zahlung bis zum angegebenen Datum bei uns eingegangen ist.
Die Reise- und Unterkunftskosten werden vom Organisator der Konferenz nicht übernommen.
Detaillierte Zahlungsinformationen erhalten Sie nach der Bestätigung Ihrer Anmeldung bzw. der Annahme Ihres Abstracts.

Alle Informationen zum Programm und Organisatorischen werden bald auf der Website der Konferenz unter https://germanistika.ffzg.unizg.hr/130-jahre-germanistik-in-zagreb verfügbar sein.


Wichtige Daten: 
Anmeldung und Einreichung des Abstracts: bis zum 15. Mai 2025
Bestätigung der Annahme der Anmeldung / des Abstracts: bis zum 15. Juni 2025
Early-Bird-Tarif: bis zum 27. Juni 2025
Reguläre Teilnahme: bis zum 1. September 2025
Konferenz: 28. und 29. November 2025

Die Konferenz wird am 28. und 29. November 2025 an der Philosophischen Fakultät der Universität Zagreb, Ivana Lučića 3, 10000 Zagreb, Kroatien stattfinden.

Bei Fragen senden Sie eine E-Mail an 130ger-konf@m.ffzg.hr.

Wir freuen uns darauf, Sie in Zagreb willkommen zu heißen und gemeinsam mit Ihnen dieses besondere Jubiläum der Zagreber Germanistik zu feiern.

Mit freundlichen Grüßen
Organisationsteam der Konferenz
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